



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Vliv aktivizačních činností na rozvoj mentálně postižených z pohledu dobrovolníka

Autor práce: Lenka TURKOVÁ, DiS.

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Magdalena Ehrlichová

Datum: 17. 5. 2017

Obsahová stránka práce:

Bakalářská práce se věnuje tématu dobrovolnické činnosti v sociálních zařízeních určených osobám s mentálním postižením. Cílem práce je představení problematiky rozvoje osob s mentálním postižením prostřednictvím aktivizačních činností a sledování přínosu dobrovolníků v tomto procesu.

Z tohoto důvodu autorka v práci nejprve představuje problematiku mentální retardace a poté principy a formy sociální práce s touto cílovou skupinou, spolu s představením konkrétní organizace, ve které autorka dělala výzkum pro svou práci. Třetí kapitola představuje dobrovolnictví a důvody, které vedou člověka k této formě činnosti. Čtvrtá kapitola se vrací do oblasti sociálních služeb, resp. k náhledu na aktivizační činnosti, podporující rozvoj osob s mentálním postižením. Výzkumná část sleduje přínos dobrovolníků v rámci aktivizačních činností v konkrétní organizaci pohledem pracovníků a dobrovolníků samotných.

Ke zpracování bakalářské práce autorka využila aktuální odborné zdroje. Svým výzkumem dokázala propojit dané téma s poznatky z praxe.

Rezervy této práce vidím v koncepčním zpracování první části práce, kde jsou hlavní aspekty tématu řazeny volně vedle sebe, bez toho, že by strukturovaně rozvíjely danou problematiku. Je např. otázkou, proč je samostatné téma dobrovolnictví zařazeno mezi druhou kapitolu, v jejímž závěru je popsán Denní stacionář ve Strakoniciích a čtvrtou kapitolu zabývající se aktivizačními činnostmi v této organizaci, když by se nabízelo, aby 2. a 4. kapitola na sebe navazovaly.

Celkově lze konstatovat, že cílů stanovených autorkou v úvodu práce bylo dosaženo.

Formální a jazyková úroveň práce:

Práce obsahuje celkem 58 stran textu včetně příloh.

Členění práce na kapitoly a podkapitoly je obsahově odpovídající, tvrzení jsou doložena odkazy. Jazyková stránka práce by zasluhovala ještě trochu pozornosti. Např. změna slova *mentální postižení* za *mentální retardace* v úvodu citace č. 9, zcela mění obsahový význam daného výroku.

Práci doporučuji k obhajobě.

Mgr. Magdalena Ehrlichová